

KEMENESVIDEK

KÖZERDEKŐ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(KISCZELL és VIDEKE)

Megjelenik minden vasárnap.

(KISCZELL és VIDEKE)

<p>Előfizetési ár: Egy évre 8 kor. — Negyedévre 3 kor. — Fél évre 4 — Nyolc száma ára 30 — Kiszámlázott árakhoz képesti többlet száma az előfizetéshez.</p>	<p>Felolvasó szerkesztő: Huss Gyula</p>	<p>Ceľadömök, D 6 m o l k k-utca, Gombásház — Ide írnak szándék a lap szerelmi és anyagi részét illető mind- küldemények.</p>
---	--	---

Kaszinó és hazárdjáték.

Budapestben egy kaszinó tagja adós maradt a tagsági díjjal, amit a Kaszinó pör utján a bírósághoz behajtani. Járásbírótság elé került az ügy, és az alperes nem is tagadta, hogy ő nem fizette meg a kaszinói díj-tartozását, és nem tartotta meg nézve kötelességnek a fizetést, mert azt tapasztalta, hogy a kaszinóban csupán csak hazárdjátékok játszanak, ami ellen ő hiába szólalt fel, és amiatt nem is tekintette magát a kaszinó tagjának. A bíró elfogadta ezt az érvelést és elutasította a keresetét a kaszinóval szemben.

Lehet, hogy a paragrafus-smokkcsák vitába tudna szállni a bíró álláspontjával, de bizonyos, hogy a józan és igazsága a bíró mellett szól. Ez az igazság az igazság. Amikor valaki egy kaszinó tagja lesz, nem kell okvetlenül arra gondolnia, hogy azért iratkozik be, mert a kaszinó falain belül szabadon folyik és folyhatik a hazárdjáték. — És az sem valószínűtlen, hogy akad olyan új tag is, aki azt várja a kaszinótól, amelynek kötelessége lépett, hogy az a kaszinó teljesítse alapsabályaihoz kifejezett rendeltetését. Olyan kaszinó pedig még nem alakult meg, amely az alapsabályaihoz a bakkerat és a ferblit, vagy a mackó kultiválását tüsté-

volna ki célul. Ilyen kaszinó ilyen alapsabályokkal még nem alakult, nem is engedték volna megalakulni, a valóság azonban, hogy a kaszinóknak nemcsak játszanak hazárdjátékokat, de szinte egyebet sem játszanak. A budapesti nagyobb kaszinók közül igazán nehéz kiválasztani, hogy hol folyik több

vagy az Országos kaszinóban-e, a Lipót — vagy az Erzsébetvárosi kaszinóban-e? Legfeljebb csak arról lehet beszélni, hogy a játékokban forgó pénz mennyisége miatt nagyobb — az Országos vagy a Lipótvárosi Kaszinóban a bakkerat, mint az Erzsébetvárosiban, nagyobb pedig azért, mert az előbb említett két klub tagjai gazdagabb emberek, és így többet költözhetnek, mint az utóbbiak a közép polgári osztályhoz tartozó játékosai. Ugyanígy vagyunk a vidéki kaszinókkal is.

A valóság továbbá az is, hogy ugye ezekben a klubokban, mint a többiben, minden egyéb csak formalitás vagy jelentéktelen sulya a hazárdjáték mellett. Közgyűléseket tartanak, hogy éppen tartassanak és a közgyűlés után való lakomán az ünnepi szónok beszélhessen a kaszinó igazi hivatásáról. Még jó, ha egyik másik kaszinó hangversenyt rendez, a tagok egy része legalább a hangverseny ideje alatt nem ül a kártya asztal mellett,

— a másik része akkor is ott ül. Van a kaszinóknak szívük mecénáskodásra is, elvértve művészeti pályadíjakat is tűnnek ki, az élce azonban, mekkora a különbség a kártyapénz és a pályadíjak nagysága között.

Egészen nyugodt lélekkel lehet hiszni, hogy a kaszinók tagjainak elég nagy hányadrésze nem a hazárdjáték, sőt egyáltalában nem a kártyajáték kedvéért jár klubba. Ezek számára élvezhetetlen a kaszinói élet, és ezek számára kitűnő precedens a bírói ítélet, amely a tagsági díjat nem tartja kötelességnek az olyan kaszinóban, ahol hazárdjáték folyik. Talán nem is szofizma, hogy ezután az ítélet után senki számára sem kötelessé a kaszinói díj, mert minden kaszinóban ültek a hazárdkártyát. De még tovább is lehet okoskodni, hogy mit csináljon azután, aki kilép a hazárdjáték miatt a kaszinóból? Kávéházba menjen? Ott is járja a hazárdjáték. Ha valahol így van ez, Budapeston így van. Bizony, a mai kaszinói élet ugye a fővárosban, mint a vidéken kártyázásból áll. A nagy Széchenyi bizonyára nem gondolta, mikor a budapesti Nemzeti Kaszinót megalakította, hogy a Kaszinók végre lorbankokká súlyednek le.


Furcsaságok „Náthán” birodalmában.

Írta: SZOMBATOS ELEMER.

A jó mulakor találkoztam Laci barátommal az utcán. Színházi látcsó volt a nyakába akasztva.
— Hová? — kérdeztem tőle?
— A Nemzeti Színházba.
— Mit játszanak ott?
— Nem tudom.
A válasz meglepett.
Sohase hittem volna, hogy vannak emberek, akik színházba mennek, mielőtt a színházat megtekintenek.
Pudig Láci azt úgy üsmélt, mint lelkes műpártólót, aki gyakran vitatkozott velem a színházról.
Jó mulatást kívántam neki és eltávoztam. Kérőbb úgy esett, hogy az előadás vége felé én is bementem a színházba, mert meg-
tud-

tam, hogy bárom egyfelvonásos megye s még a harmadikat megessakítás nélkül élvezhettem.
— Előadás után megint találkozom Lacival.
— Én nem értem, hogy miféle rendezés van itt megint! — szolt hozzám indignálódva.
— Hogyan érted ezt?
— Hat úgy, hogy X. színész az első felvonás végén meghalt s a második felvonásban megint más szerepet játszik?
— Micsoda? — második felvonás?
— Hat a darab második felvonás.
— De melyik darabnak, te szerencsétlen.
— Hat amelyiket éppen most adták!
— Erre már kitört belőlem a kacagás.
— Hat nem tudod, mit adtak?
— Nem én!
— Három darabot, egy-egy felvonásban.
Laci elröstellte magát s köszönés nélkül tovább szökött.
Azóta volt alkalmam tapasztalni, hogy nem Laci az egyetlen, aki nem olvas színpapot.
A minap, mikor kijöttem a színházból, egy öreg ur állott élelem.
Jól ismertem őt, mert

majdnem naponként látom egy földszinti színházban ülni és — szuodikálni.
— Ugyan, fiatal barátom! — szolt barátságosan. Nem mendának meg, hogy micsoda darabot adnak ma?
— Hat nem tetszik tudni?
— Nem én! Már százszor feltettem magamban, hogy megnézem a színpapot is, de mindig elfelejttem.
— Hír most már mindegy önnek!
— Nem mindegy, mert ottbén a film mindig megkérdi tőlem s én sohasem tudom megmondani.
— A „Bölcs Náthán” premierje volt ma!
— Ugyan kérem, írja be ide a jegyetembe, mert bizony isten elfelejttem.
Sokkal mulatságosabb eset volt az, amely velem a Pannoniában történt egy színészi est után.
Egy öreg barátom mellé kerültem, aki részt vett az előadásra terelt a bészéd fonalát.
— Hat, hogy mulatott a színházban bátyám? — kértem tőle.



Sirolin

Tüdőbetegségek, hurutok, száraz köhögés, skrofólozia, influenza

első gyógyszerünk az új orvosok által ajánlott



„Roche”

E. Hoffmann-La Roche & Co. Basel, Svájc

Kisült a béke napja.

Fura világot éltünk néhány napon keresztül. Reggel, ha kiléptünk a kapun, első dolgunk volt megnézni a ház falát, nincs-e már rajta a mozgósítási parancs. Még nincs! Megkönnyebbültünk hogy holnap már megtaláljuk a falragaszok közt azt, amit keresünk. Az élet apró cseprő eseményei, a jók s a rosszak elveszítették ránk nézve érdekességünket, a munkákat gépiessen végezzük: hiszen ugyanis minden mindegy, holnap már vihetnek! Kedélyünket, vérünket egyetlen gondolat uralta: a háború. Közénk, eleve nek, fiatalok, és vidorok közé iderobbent a véres szárnyu halál s kísértett bennünket. Tudjuk, hogy ha ott állunk majd a golyók záporában s jobbról — balról látjuk el-esni bajtársainkat, nekem fogjuk érezni a félelem érzetét. Aki gyáva, az is vadállottá, vagy ha jobban tetszik, hőssé válik mikor a csatateri halál arat. Elvégre egyszer ugyanis meg kell halni: elgázolhat az automobil, rászakadhat a ház, megindulhat a föld, rablógyilkosok is kioltathják életedet, a halál körülötted settenkedik akkor is, amikor a legboldogabb vagy, vagy amikor a legbiztosabbnak tudod magadat. — Mégis más, szokatlan és borzalmas az, amikor egy nagy országban egyszerre millió szívet dobbant meg a halál gondolata. Szép ez a város, ez a világ, a nap úgy ragyog, az eső csak úgy esik, mint máskor, de már jó szárgulva a végzet, hogy vért, könnyet, árvaságot, örvégséget, leirhatatlan fájdalmakat zúditson erre a mi tavaszi világunkra. Kacagni való, hogy olyan nagyra vagyunk kulturánkkal, humanizmusunkkal s tudományunkkal. Pokolba velük: itt a háború! Hajtó fát sem érnek, ha a háborút nem tudták kiirtani. A lángész csak annyit jelent, mint az utolsó infanterista, egy bajonetet. Amit kultúra, humanizmus tudomány alkottak agyban szívben és vérben, mind romba dönti az emberiségnek

a kőkorakból vissamaradt ostroma, háboru.

Magyar emberek vagyunk, szeretjük hazánkat, melyért ezer esztendőn keresztül vértettek az ösök O vasuk, tanultuk, hisszük is hogy a hazaért meg kell halni tudni. Az ellentét fölött, amely az objektív tudomány a hazaért való halál, a háboru között van, skrupulizálunk. De a hazaért való halálnak motivumait nem találta meg ebben a háboruban. — Sem lelkesítő sem reális motivumot nem találunk e háboru okai között. Mindegy! Megyünk, ha kell, elesünk ha kell. Nem kérdezzük, mert ezt a reglama sem enged. Megyünk vakon abban a meggyőződésben, hogy a harctéren ép oly derekesan kell viselnünk magunkat — mint hazánk függetlenségéért harcolnánk! . . . Ugy cselekszünk és gondolkozunk, mint a Kolozsváriak, akik világgá kürtölték a moriamort a küszöbön levőnek látszott háboru alkalmából. Csupa függelenségi ember tette az indítványt Kolozsvármegye közgyűlésén. Annál jobb. Hadd lássa ő felsége, hogy milyen megbízhatatlanok azok a rebillsek!

Nagyország népe már teljesen beleélte magát a háboru gondolatába, annyira, hogy az volt a meglepetés, amikor siker felé vezetett a békeakció. A magyar sajtóban egy hang nem hallatszó úrról hogy nagyhatalmi állásunk tekintélyéért talán egy kicsit nagy áldozat is a háboru. A pesti gavallér és a falusi földturó tudomásul vette, hogy nekünk ez a tekintély megéri a nemzet vérenek hullását és ezzel puktum. Háborus időben a jó polgár nem szítja a háborút s a jó katona lelövi az ellenséget. Vagy magát löveti agyon. Puktum. A többi már a király s generalisainak és a miniszterének a dolga. Mindez — hála Istennek — egyelőre csak elmélet. Kisült a béke napja, elűzi a háboru rémét, fellelegzik millió és millió ember s megnyugodva lát a kenyere-tető munká után.

UJDONSÁGOK.

— **Hátralekosainkhoz.** Vidéki hátralekos előfizetőinket, akik a múlt évről még mindig hátralekosban vannak, ezuttal arra kérjük ismét elten, hogy hátralekainkat nekünk postafordultával annál inkább beküldeni szíveskedjenek, mert tovább várni nem.niszin alatt sem fogunk s kénytelenek leszünk kint levő követeléseinket, per ujan behajtani. Már engedelmet kérünk, de az megem járja, hogy kaputos embereknek a hirlap előfizetési összegért hétről-hétre írni kell s mindennek dacára nem fizetik meg es: a csekély összeget. Helybeli előfizetőinket is kérjük, legyenek szívesek nyugtáikat lapunk kézbesítőjénél beváltani, különösen azokat kérjük erre, akiknek 4—5 nyugtájuk is még kiváltatlan. Senkiesem veheti fölünk rossz neven, hogy kintlevőségünk behajtását a legnagyobb ereleyvel szorgalmazzuk, mert elvégre is egy lap fenntartása tetemes anyagi áldozatot igényel s nem kívánhatja fölünk senki sem, hogy a lapot évszámra előfizetés nélkül kűdjük. A kiadóhivatal.

— **Izidor nap.** Városunk közszereletben és köztisztelőben álló derék plébánosa, Szinek Izidor dr., ma ünnepli névnapját. A kath. Legényegylet az egylet helyiségében tegnap este ünnepelte elnöke névnapját és ez alkalommal az egylet nevében Rosta Alajos üdvözölte. Az egylet dalárdája pedig Barabás Erőő saját szerzeményű üdvözölő dalával ünnepelte népszerű elnöke névnapját.

— **Színházi vizsga.** Géfn Lajos, Géfn Lajos dr. cellómölki orvos fia, a hét folyamán a budapesti színházi akadémián kitűnő sikerrel levizsgáolt. Hogy Géfn Lajos nem közönséges művészi tehetség, igazolja az is, hogy már vizsgája előtt a szegedi színházhoz szerződött volt. Gratulálunk részünkről is a jól sikerült vizsgához s öszintén kívánjuk, hogy a világot jelenté deszkakon fényes sikereket érjen el, hirt, nevet szeressen s dicőseget a magyar színművészetnek.

— **Lemondott alelnök.** Hethéssy Elek dr. a függetlenségi és 48-as kör egyik alelnöke, a körnél viselt alelnöki állásáról lemondott és bejelentette a körből való kilépését is. Hethéssy Elek dr. lemondása összefüggésben van a legutóbbi községi választásokkal. Megkelt állapítanunk, hogy a községi képviselőtestületi tagok választásánál hiba történt s kimaradtak onnét olyan a közügyek terén érdemeket szerzett férfiak, akiknek kimaradását általában sajnálni lehet. Midőn ezt megállapítottuk, meg kell azt is jegeyztünk, hogy a függetlenségi kör nem lehet e tekintetben teljesen elitleni, mert olyan véletlen körülmények játszottak közre, amelyre senkiesem számított. Hinni akarjuk, hogy a differenciákat sikerülni fog békés uton elintézni, ami nagyon is kívánatos volna a körjő érdekében.

— **Tűzök.** Hétfőn éjjel Ságón ütött ki tűz, amely alkalommal egy ház és egy pajta égett el. Kedden pedig Kemenceszentmártonban volt tűz, itt két ház lett a lángok martaléka. Műhely tűz volt hétfőn Cellben is Klaus asztalozási, melyet sikerült idejében lokalizálni.

Pompában! — **Boss!** látam vilámszebb darabot ennél a „Egér”-nél. Paulleron nekem már számos kellemes estét szerzett.
— Paulleron kétségkívül kitűnő színművész a s M. érben en is a e. kedvesebb darabomat látom. De ma nem azt adták.
— Ne tréfálg, őcsém.
— Ezembe siucs!
— Na, na! Most az egyszer nem csavarod el az őg fejemet! Megúdom a szinapot! Fellegi Gizella pompas volt.
— Hát megúsheti batyám, még egyszer: itt van!
— Nézzük hát no!
— Kedd, november 5. A kis aszrakozott.
Barrier és Gondinet
— Hát azok a huncutok, miért akasztották ki a Nemzeti Színháznál „Az egér” szinlapját.
— Ott is csak az volt kiragasztva.
— Ne iszélj őcsém, mondom, hogy előadás megústem, ott láttam a saját szememmel!
— Előadás után?
— Igen!

— No akkor az a holnapi szinlap volt.
— A holnapi? Az őrdögbe . . . as meglehet! Leggyakoribbak a tévedések e vigjáték darabváltozásoknál, különösen mikor X. Y. hirtelen bereked.
Egy operai előadás után Z. urral találkoztam, ki nem szűnt megelőtem sajnálni Wagnert.
— Szegény Wagner! Micsoda arcszak! Milyen otromba zenekar! — sóhajtozta egymásután . . .
— De miért mondja ezt? Kérdem végre.
— Igazuk van a nemeteknek, ha azt mondják, hogy barbárok vagyunk! Csárdas kell nekünk, nem Wagner zenéje.
— Es nem értem, mit akar mondani.
— Hát ő nem esőrnýlködik el rajta! Így elosslatni a világ legzsebb operáját Lohengriant — Most meg kerébb értem őnt.
— A mai előadásért megérdemli az operaház, hogy eltöröltessek a föld szinéről.
— De miért?
— Hát es Lohengrin volt?
— Nem a „Traviata”-t játszották helyette.

— Ugye mondtam!
— Iges, mert a Lohengrint a primadonna rekedése miatt elhalasztották.
— E halasztották?
— El! . . .
A nagy Wagnerista elnémult s rögtön arra terelte át a beszédet, hogy mit szólok a pénzügyi exhozhoz.
Utoljára hagytam ezt a legérdekesebb esetet, mely egy kiváló vidéki színházról esett meg. Dani batyánk a délután vig komániában fölötte el s egészen elfelejtette, hogy neki játsszani kellett azon a napon.
— Te Dani! — szóította meg valaki egy fél hét óra tájban — Nem megy a színházba?
— Minek?
— Ma este játszandó kell! rajta vagy a szinlapon.
— Tyü, az argyelusát! — kiállott az öreg és sötét a lakásata hogy összeszedje a szükséges holmiját.
Mikor hazatért, akkor látta észre, hogy nem tudja mit játszanak . . . Már nem volt kö-

STEINBERGER M. UTOĐA

Benedek Oszkár

őkszerész és óras Pápa, Fő-utca 18. szám.

Legjobb bevásárlási forrás.

Ékszerek, ezüst és China ezüst áruk nagy választékban templom kelyhek, kancsók stb.
Óra különlegességek, Omega, Schaffhausen órák nagy választékban. Javítások jól és pontosan készíttetnek.

— Elhunyt főúr. Galánthai és fraknói gróf Esterházy Ferenc, cs. kir. kamarás, devescseri és tatai nagybirtokos, hosszas; kinos betegeskedés után pénteken reggel Bécsben 48 éves korában elhunyt. Halálát neje herceg Lobkovitz Berta és három gyermeke, valamint nagyszámu rokonság siratja. Az elhunyt gróf holttestemét a veszprémmegyei Nagygannára szállították s ott a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— Egy örléi rémlátás. Rémes eset történt kedden Sárváron. Tomka Samu egy eszelős 28 éves fiatalember, Tomka József sárvári jómódu kalapos fia, revolverrel agyonlőtte saját lakásán Szántó Géza cipészt munkája közben, ki rögtön szörnyen halt. Az eszelős fiu a gyilkosság után felszaladt a ház padlására, felgyújtotta a házat s revolverével magát is halálra sebezte. A padlason találták meg hulláját, melyet a tűz erősen megégettett.

— Nyakszirtmeredvés. Varga Róza kemenesihályai illetőségű cselédeány, ki Cellben Krausz Mihály mézárónál volt szolgálatban, a multhéten fejfájásról panaszkodott, mire gazdája kocsin haza szállította. A leány otthol rosszábbul lett, Király János dr. járás orvos vizsgálta meg, ki nyakszirtmeredvést konstatált s a leányt a mult szombaton beszállította a celli kórházba. A leány még az nap meghalt a kórházban. Ezzel kapcsolatban megemlíttük, hogy ezélt 14 nappal Tolo cson és Mihályfán is megbetegedett gy-egy egyén, akiket nyakszirtmeredvési tünetek mutathattak, azonban mindkettő már felgyógyult.

— Betörők a Sághegyen. Kedden éjjel a Sághegyen betörők garázdálkodtak. Az apátság pincéjét törtek fel el őben, de innét nem tudtak elvinni semmit, amennyiben a borospincébe nem tudtak behatolni. Ezután a berra szomjus betörők öv. Bodáné sárvári lakos viljájába törtek be, innét 800 kor. értékű tárgyakat vittek el. A betörőket a csendőrség erősen nyomozza.

— Havi baromvárának csütörtökön igen élénk s látogatott volt, melynek nagyon kedvezett az, asnap kiülő időjárás is. Számos felhajtás történt s eladások is szépen történtek.

— A mezőgazdák érdekelni fogja, hogy az utóbbi két évben az impregnálórepmag körül keletkezett vita és a szakaszjában fejlődött tollharc jelenleg mily fordulatot vett. Határozottan annak a pártnak győzelmével végződött, mely az impregnált répmag körül foglalt állást. Ugyanis mint értesülünk a répmag termelés hazájában Quedlinburgban (Szasz-Németország) gazdák és kereskedők kívánságára „Répmagot Impregnáló Vállalat” lét-sült t Waegener és Társa cég alatt, ahol bizonyos illoték ellenében úgy gazdák, mint kereskedők impregnálthatják répmagjaikat. Ezen a mezőgazdaságra fontos val. látat hónapok óta van üzemben és mint halljuk, rendkívül igénybe van véve. Így tehát a gyakorlat ismét rácafoltt a hivatalos, szürke teóriára és s a tudomány, mely az impregnálás ellen agítált, csodót mondott. Hogyan is mondta boldogult Pulasky: „A kutyát ugat a karaván” halad”.

szedelmezésre idő. Felkapott egy hamletti bárszónokpönyөгөt, heaszu lovagcaimzát meg egy kardot s rohanat a színházba.

- Pont hét óra volt mikor oda ért ...
- Mit játszunk? kiállított líhegve a reas-desőhős.
- Siessen már! A második jelenés az öné!
- De miféle darabban?
- A falu rozszában Gonoss Pistát.

Az öreg kifordította a hamletti köpönyg s a bárszónnyal befelét fordította magára. A köpönyg szörnyen feldosott belébe imponált a publikumnak, meg a lovag csizma is és Dani bátyánk eljátszotta a szörnyet minden baj nélkül.

Csak husz forint bírságot kapott, mert bárszónny helyett egy kifordított parókát tett a fejére.



— Budapesti tudósítás. Az építetők közönség körében országsszerte élénk érdeklődés nyilvánult meg a mult évben ifjabb Walla József cement áru és mükögyár vállalata iránt s a legnagyobb bizalom abban nyert kifejezést, hogy tömegesen keresték fel megbízásaikkal a vállalat VII. Rottenbiller utca 15. sz. a. iróadóját és raktárát, mely a megrendelő közönséget a legkíválób gyártmányi szolgáltatásával a legmészszebbmőleg kielégítette márványmosaik lapok, mintázott cementlapok, karmantus betonesővek stb gyártmányival. Elvállal: különböző lapburkolásokat, gránit-terasz munkákat stb. Raktáron tart: valódi metlachlapokat, keramit-fayenes és külheimi lapokat, valamint mindennemű építési anyagokat. Legújabbn pedig ipartelepének megnagyobbításával gyárában külön kőfaragó műkö osztályt létesített, hol karast, vörsmárvány, granit, mészkö stb. utánzatu kőfaragó mükömunka, mint lépcsők, balusztrádok, lábazatok stb. előállításával foglalkozik egy eddig is kitűnően bevált módszer szerint.

—Támogassuk a Kossuth-múzeumot! 1848-ra örökké visszaemlékezni a magyar. Nagy idők voltak azok és nagy emberek a megteremtői. Áhitattal, kegyelettel kell tekintelnünk mindenre, ami arra az időre emlékeztet. Meg kell becsülnünk a nagy nemzeti küzdelemből reánk maradt emléktárgyakat, melyek egy szöb jövő kivására szerkentek bennünket. És mi mégsem adjuk meg ezen szent emléktárgyak legdragabb tárházának: a Kossuth-múzeumnak azt, ami megaszton hivatásánál fogva őt megilleti. Hivatalos tényezők sem teszik meg kötelességüket. A multban a Bánffy, Széll, Tisza, sőt még a Fejérvári kormány is támogatta a Kossuth-múzeumot, csak a mai nemzeti kormány az, mely nem tesz érdekében semmit. Esért fordulunk a hazafias magyar társadulomhoz, amelybe egyedül reményünk helyesszük, hogy a múzeum kiadványainak vásárlásával mentse meg a Kossuth-múzeumot. Tíz korona ellenében megküldjük Hock János: „Rákócimé” című dicsmüvét. Ebből a munkából 20 koronás mü díszesb kiadásban is van 100-150 koronáért szállítjuk a „Kossuth Lajos azt izente ... c. hatalmas köpet mely 170 cm. szélességével és 130 cm. magasságával a legnagyobb szines olajnyomat a kontinensen, a 100 kor. kép egyszerű kérteti, a 150 koronás: arasznyi széles díszes aranykeretű. Tárgya fenséges kivitelre ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat rendeljük meg és meglesz. mentve legértékesebb nemzeti gyűjtemenyünk: a Kossuth-múzeum, mely Epesten, VIII., Népszínház ut 23. sz. a. van.

— A szállott gyermekek érdekében. Az utóbbi időben egy a fővárosban, valamint vidéken is felelte megritkultak a törvénysszki rovat azon hírei, melyek fiatal, valóságosk még seenge korban levő gyermekek által elkövetett büntettekről számoltak be. Hogy most javult a helyzet az egyedül az Országos Gyermekevédő Ligának köszönhető, mely rövid 3 évi fennállása óta máris 14,226 elhagyott gyermeket mentett meg az elszállításól és szeretettel karolván fel őket, a társadalom hasznos munkas elemeivé neveli fel. A Liga tehát méltóan megérdemli, hogy a közönség őt emberbaráti türelvessiben hathatósan támogassa, mert azt talán felesleges is bővebben fejtegetni, hogy a Ligának céljai elérésében jelentékeny anyagi erőkre van szüksége. Az anyagi erőkr gyarapítását célozza a Liga által most rendezett tárgy sorjátek is, melynek tervezete valóságosk szenzációs, mert a kibocsájtott sorsjegyek mindegyike feltétlenül nyer és a legkisebb nyeremény is müvészai izléssel készült arany — vagy ezüsttárgy. A Liga ezeket a tárgyakat részben ajándékba kapta, részben pedig vásárolta s most sorjátek keretében értékesíti. Senki sem ajándékos nem kockáztat tehát aki e sorsjegyekből vásárol és még is elősegíti a Liga törekvéseit, mert minden e révön begyűlt fillér egy-egy megmőhött ki: lélek váltásádjja. A sorsjegyek ára darabonként 1 kor. 50 fillér és kapható minden dohánytőszdecen.

— A nyugatmagyarországi földmívelők gazdasági egyesülete s lefolyt télen a földmívelési kormány hathatós támogatásával sokoldalu tevékenységet fejtett ki az 5000-ot már meghaladó földmives tagjai gazdasági ismereteinek fejlesztése terén. 12 községben 300 kisgazda részvételével szöleszleti tanfolyamot, 7 községben 200

kisgazda részvételével háziipari tanfolyamot rendezett s összesen 50 községben 150 teli gazdasági előadást tartott, mel, nek összesen több mint 6 ezer hallgatója volt. A téli előadásokat az egyesület tisztviselőin kívül főképp gazdasátsai és állatorvosi kar tagjai, a kerületi szöleszleti felügyelő s soproni áll. gazdasági szaktanárs és a vidéki tanítók számos szakképzett tagjai tartották. Nagyhatalm volt az egyesület kötelékében tömörült kisgazdák ugy azellemi, mint szakszerü kiképzésére az 1000 tag által látogatott kapuvári vándorgyűlés sikeres lefolyása, mely vándorgyűléseket az egyesület müködei területének több helyén a nyár folyamán is fog rendezni a Magyar Gazdasszövetség közreműködésével.

— A fazék belseje. Egy román kis román faluban történt. Egy román asszony a fazékjával a karján beállított a pópához és hosszu panaszos litániába kezdett a férjére. A panasznak főoka, csattanója az volt, hogy a férje nagytűt lett. Lám, mondta az asszony, ezt a fazekat még akkor vásároltuk amikor férjhez mentem és amely fazék akkor elégséges volt ahhoz, hogy kettőnk számára puliszkát főszek benne: ma már azonban neki magának sem elég. Itt valami varázslat történt, vagy a férjével, vagy a fazékkal. Segítsen tehát rajta a pópá. A tisztelendő ur kezébe veszi a fazekat, megnézi kívülről, de főleg belülről és aztán így szól:

— Nyugodj meg jó asszony, a fazekadban csak a víz volt, most a víz megmőhött, most ki a fazekadat és aztán minden rendben lesz.

A fazék belsejében ugyanis három ujnyi vastagon fektüd a piszek, mivelhogy az asszony az esküvője óta nem mosta ki.

— Ifjusági lapok. A magyar tanuló ifjuság-ak ezen egyedül, irodalmi színvonalon álló lapja emutal is rendkívül érdekes, bő tartalommal jelent meg Balla Miklós, a Petöfi társaság tagja, gyönyörű verset írt Kossuthról. Kosztolányi Dezső, az ismert író és költő ragyogó fantasziával megírt novellája az ifju lelkeket magával radadja. Szadecky János nagynevű történetírónk nyomán közli a mádféltvi veszedelem hiteles történetét. Igen tanulságos Sven Hedin tibeti utazásának ismertetése. A sakkrovatot a magyar sakk atyamestere, Marócy Géza veseti: a sportrovatot kiváló sportemberünk, Vámos Soma szerkeszti. Állandó rovatai mind az ifjuság lelki világának megfelelő, érdekes és tanulságos tartalmnak; ilyenek a bélyeggyűjtő, az iskola világából, irodalom, Müvészet, Fejtörő, Leve estáda (szerkesztői úzenetek.) Irodalmi és kézügyességi pályázata munkára, nemes versenyre ösztönzi tanuló ifjuságunkat. A szerkesztőség valóban kulturális célokat szolgál, amidőn fáradságot és költséget nem kimélve, ifjuságunknak ilését nemesíti s a káros ponyairodalmi művek helyett szellemi képességüknek megfelelő lapot ad diákjainak kezébe. A haventkint háromszor megjelenő ifjusági lapok előfizetési ára csodálatosan csekély (negyedévre 1 kor. 20 fill. féi évre két kor. 40 fill. egész évre 4 kor. 80. fill.) Egyes szám ár 12 fill. Mutatványsszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Epest, V., Nádor-ut 16 szám.

Vasuti forgalmi hir.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságól nyert értesítés szerint folyó évi március hó 1-től kezdve Budapest keleti pályaudvarról a cs. k. osztrák államvasutak Feldbach, Gleisdorf és Gras S 13/k. k. S tb. Állomására Győrön, Fehringen át a magyar királyi államvasutak vonalain gyorsvonaton a cs. k. osztrák államvasutak vonalain személyvonaton érvényes I. és II. oszt. kombinált menetjegyek léptek életbe a következő rendes árakon:

	I. oszt.	II. oszt.
Feldbachra	29-00 K	19-00 K
Gleisdorfra	30-70	20-20
Gras S 13/k. k. S tb-ra	33-20	21-70

Ily menetjegyek a fordított irányban Feldbáchról, Gleisdorfról és Gras S 13/k. k. S tb-ról Budapest keleti pályaudvarra is fognak kiadtnai.

HORNYOSZINDELY cserépszindelyek, alag csövek, mindennemű cement és téglá áruk az „Első Szombathelyi gőztéglagyárból.”

Képviselő Celldömölk és vidéke részére: **Gayer Gyula cég Celldömölk.**



**Gról Esterházy Fe-
renc uradalmi pez-
sgőyára Tatán.**

**Lakodalmias.
(Demi-sec)**

(Sec.)

**Birkom.
(Extra-dry)**

**Megrendelések
Tatára intézendők.**

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesz-

A szőlőoltványok a 1880. évi törvény szerinti
1880. 1896. száma szerinti jogszabályok alapján
világított első osztályú szima és gyökeres
Bipária-Portális, Rupestris-Monticola és
Vitis-Solanis

amerikai vadvesző, valamint ugyanily alanyok
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő
a legkiválóbb bor és csomaga faj

gyökeres, fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai szima- és gyökeres
veszők kerülnek nálunk ezen évben
nagy mennyiségben eladásra

**Badacsónyvidéki Szőlőtelep kezelősége,
TAPOLCA, (a Balaton mellett).**

DONÁTH VILMOS

úri és női divat kereskedése női kalap
raktára.

Ce. ldöm.ök

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt
hölgyvilágot, hogy a tavaszi évszakra a
bpesti kalap divat legújabb, legszebb,
legdivatosabb

újdivatjainkat raktáramra érkeztek s nagy
választék áll a t. hölgyvilág rendelkezé-
zésére versenyképes arakon. A t. hölgy-
világ kényelmére üzletemben külön
divat terméket rendeztem be. Szives párt-
fogást kérve, maradtam mely

tisztelettel

Donáth Vilmos

Ce. ldöm.ök.

**Folyékony
Somatose**

kitünő szolgálatot tesz gyengélkedő
gyermek és felnőtteknél.

Kapható minden gyógyszerárban
és drogériában.

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomá-
sára hozni, hogy Ce. ldöm.ökön a Sági-utca 99. sz. alatt (Merkly Ede-féle ház)

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezé-
sét a legkényesebb ízlések megfelelőleg a legmodernebb kivitelben;
ugyszintén ezeknek természetben való kivételét, valamint kőkemencék
építését csatornázások, átalakítások és tartozási munkálatok elkészíté-
sét a legjutányosabb árban.

A készítenő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az épi-
tészeti terén eltöltött hosszas gyakorlatainak kezeskednek, — egyedül
főtörökvisztünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség leg-
kényesebb igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve maradtunk

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. l.

áruosztálya Ce. ldöm.ök



a Magyar kir. államvasutak gépgyárának ugy a
Ganz és Tsa részv. társ. motorosztályának kerü-
leti képviselése és mintaraktára.

Fióktelepek: Múraszombaton, Sárváron, Vesz-
prémben, Csornán, Dombóváron, Sopronban, és Zalaegerszegen.

**Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek
raktára.**

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztett vetőgépeket, talajmívelő esz-
közöket, cséplő szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásra.
Állandó nagy raktár-műtrágya, műtákarány, zsák, ponyva, olaj, kenőcs,

LEGNAGYOBB SZŐLDOLTVAJISKOLA
AZ ÁLLAM FELŐVÉLET MELLELT LAKTÁRÁT
**MILLENNIUM-
TELEP**
NAGYŐRZ
TORONTAL M.
TERJEDÉSEME EGERRAGHOLD
KESZLET SOK FÉLTŐ

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM **NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM**